

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й  
№ 36 (4789)  
12 сентября  
2015 года,  
суббота



Потеснись-ка,  
детский сад *стр. 3*

Не закрывать глаза  
*стр. 4*

Душа рвалась  
к работе *стр. 5*

## Финансист-профессионал

День финансиста России – профессиональный праздник работников финансовой сферы, выпадающий на восьмое сентября. В этот день в 1802 году Александр I образовал Министерство финансов в России.

Финансист – специалист, осуществляющий крупные денежные операции на законной основе. Сегодня в Российской финансовой системе работают профессионалы, отличающиеся добросовестностью, ответственностью, компетентностью, хорошо разбирающиеся в бюджетном и налоговом законодательстве.

Одним из подразделений структуры администрации Фировского района является финансовое управление. В функционал финуправления входит определенный круг обязанностей, без которых достаточно сложно выстраивать взаимоотношения на разных уровнях власти, политики и экономики.

Финансовое управление осуществляет бюджетный процесс: обеспечивает составление проекта бюджета района (совокупность доходов и расходов), финансовое обеспечение муниципальных программ, контроль за финансовой дисциплиной муниципалитета, администрирование налоговых и неналоговых платежей.

В данный момент финансовый орган района возглавляет Анна Андропова. О своих подчиненных говорит: "У нас все лучшие! Все профессионально и ответственно исполняют свои обязанности. Коллектив, если брать средний возраст, – это 35 лет, молодой и энергичный. Сотрудников 12 человек, все имеют образование и опыт работы в нашей сфере."

Несколько слов хотелось бы сказать о моем заместителе, начальнике бюджетного отдела **Ольге Никитиной** (на фото). Ольга Владимировна обладает способностью быстро усваивать полученную информацию, оперативно осваивает поправки в законодательстве и успешно применяет их на практике. Уверенно и плодотворно работает с



новыми интернет-технологиями. Во многом благодаря ей обстановка в коллективе комфортная, неконфликтная, что немаловажно".

Работоспособность коллектива зависит от благоприятного климата внутри него. Финансы требуют строгого учета, а судя по коллективу фи-

нуправления района, можно быть спокойными за четкое и целенаправленное освоение денежных средств.

**Наталья ТИНТА**

## Лента новостей

### Прием по личным вопросам

Восьмого сентября глава администрации Фировского района Юрий Воробьев выезжал в Великооктябрьское сельское поселение, где проводил прием граждан по личным вопросам. Жители обращались к руководителю района с просьбами и проблемами.

В д. Дубровка необходимо отремонтировать систему канализации у коттеджей на улице Молодежной. В д. Теляково граждане озабочены прорывом системы водоснабжения. Самое большое количество вопросов было задано в д. Погорелое. Просьбы были разные: ремонт колонки на одной улице и демонтаж на другой, отсутствие постоянного почтового работника, предстоящая расчистка дорог в зимний период, выезд врача общей практики в деревню во время отпуска основного работника, замена опоры уличного освещения, материально-техническое оснащение деревенского клуба. Все вопросы и просьбы главы района взял под личный контроль.

### Штрафы нерадивым родителям

Седьмого сентября было собрано очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Рассматривались протоколы в отношении родителей, совершивших административное правонарушение. В одном случае родители пьянствуют в присутствии своих детей, скандалят. В другом – оставляют на посторонних людей и уходят в загул. На заседании было рассмотрено четыре таких протокола, на родителей наложены штрафы. В отношении двух матерей речь идет об ограничении в родительских правах. Один протокол был составлен на подростка, находившегося 18 августа в сильном алкогольном опьянении. Этот случай у него не единичный, он также наказан штрафом. Еще одного подростка, условно осужденного за уголовное преступление, поставили на учет и определили ему наставников, которые будут контролировать его поведение и работать с ним.

### Дни открытых дверей в ДК

Администрация Дворца культуры п. Великооктябрьский приглашает родителей и детей на дни открытых дверей. Сотрудники ДК будут проводить набор детей для дополнительного воспитания и развития творческих способностей подрастающего поколения. Родители могут принять участие в собеседовании и помочь своим детям определиться с выбором направления.

Собеседования пройдут в следующем порядке: 15 сентября – кружок "Самодельники", 16 сентября – "Танцевальный", 17 сентября – "Юный фотограф". В эти дни преподаватели будут ждать вас в 16.00 в здании Дворца культуры.

## Официальный отдел

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ, РОССИЯ  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  
ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07.09.2015 года № 9

### О проведении очередного десятого заседания Собрании депутатов Фировского района

Провести очередное десятое заседание Собрании депутатов Фировского района 17 сентября 2015 года в 11.00.

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. Об исполнении бюджета муниципального образования "Фировский район" за первое полугодие 2015 года.

Докладчик: А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

2. О внесении изменений в решение Собрании депу-

татов Фировского района от 25.12.2014 года № 26 "О бюджете муниципального образования "Фировский район" на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов".

Докладчик: А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

3. О внесении изменений в решение Собрании депутатов Фировского района от 27.05.2015 года № 72 "Об утверждении Положения о порядке перечисления муниципальным унитарным предприятиям в бюджет муниципального образования "Фировский район" части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей или части полученных доходов".

Докладчик: А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

4. О частичном освобождении муниципального унитарного предприятия "Центральная районная ап-

тека №77" от перечислений в бюджет муниципального образования "Фировский район" части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, или части полученных доходов.

Докладчик: А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

5. О готовности муниципальных учреждений и предприятий к работе в зимних условиях.

Докладчики: Н. В. Петров, директор МУП "Фировское ЖКХ", С. В. Лыков, и. о. директора МУП "Великооктябрьское ЖКХ".

6. Об обращении прокурора Фировского района С. Г. Михайлова об установке камер видеонаблюдения на территории Фировского района.

Информация С. П. Андреева, руководителя отдела ГО ЧС и моб. подготовки.

7. О рассмотрении обращений граждан.  
Председатель Собрании депутатов Фировского района **Д. Н. КУРАТОВ**



# РЕГИОН РАЙОН



## Регион – участник "Дорог Победы"

Патриотическая программа "Дороги Победы" предусматривает бесплатные автобусные экскурсии для школьников по объектам военно-исторического наследия. Она разработана Российским военно-историческим обществом и Ростуризмом и проводится при поддержке Министерства культуры России, Министерства обороны РФ. Первоначально география проекта ограничивалась Москвой и Московской областью, а в 2015 году к программе присоединился Тверской регион наряду с Санкт-Петербургом, Архангельской и Тульской областями.

Пятого сентября участники "Дорог Победы" посетили Тверской край – экскурсия прошла по местам боевой славы Ржевского района. Школьники из четырех учебных заведений Подмосквья познакомились с музеем "Калининский фронт. Август 1943 года" во Ржеве, возложили цветы к памятнику Неизвестному солдату в деревне Кокошкино Ржевского района, отдали дань памяти героям у обелиска Победы на реке Спшка.

В перспективе бесплатные экскурсии будут организованы и для школьников Тверской области.

## Время отдыхать в Тверской области

Туризм – вечный двигатель экономики. Под таким лейтмотивом в гостиничном комплексе Radisson Resort на территории особой экономической зоны туристско-рекреационного типа "Завидово" прошел III Тверской форум речного туризма. В нем приняли участие представители федеральной, региональной власти, руководители российских и международных компаний туристической индустрии, профильных ассоциаций.

В рамках форума состоялась встреча губернатора Тверской области Андрея Шевелева с заместителем руководителя Федерального агентства по туризму Сергеем Корнеевым, в ходе которой стороны обсудили туристический потенциал региона и вопросы дальнейшего взаимодействия.

## Горячая линия по вопросам налогообложения

В министерстве финансов Тверской области открыта горячая телефонная линия по вопросам налогообложения имущества физических лиц от кадастровой стоимости.

В соответствии с законом "О единой дате начала применения на территории Тверской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения" установлен порядок определения налоговой базы с 1 января 2015 года.

По телефонам горячей линии 8 (4822) 34-61-94, 34-87-90 можно задать вопрос об исчислении налога на имущество физических лиц, его уплате, установленных ставках налога и налоговых льготах. Номера телефонов с указанием контактов сотрудников ведомства размещены также на официальном сайте министерства финансов Тверской области в разделе "Диалог".

## Тверской хоккейный клуб: новый сезон

Тверской хоккейный клуб готовится к новому сезону в Высшей хоккейной лиге. Для нашей команды он открылся 9 сентября матчем с ХК "СКА-Нева". 7 сентября, состоялась презентация обновленного состава 2015 – 2016 годов.

Для ТХК переломным стал 2012 год, когда благодаря поддержке руководства региона клуб был принят в Высшую хоккейную лигу. За три сезона команда прошла путь от 19 места до бронзовых медалей чемпионата. Как отметил президент ТХК Константин Буевич, из статуса "новички" команда перешла в разряд "лидеры". По итогам сезона несколько игроков были приглашены в клубы КХЛ, высоко отмечено индивидуальное мастерство ряда наших хоккеистов.

## Верхневолжье:

### изменения на рынке труда

Согласно опубликованным данным Министерства труда и социальной защиты РФ численность официально зарегистрированных безработных граждан в стране за последнюю неделю сократилась на 0,3%. При этом наибольшее снижение наблюдалось в Севастополе, Чукотском автономном округе, республиках Крым и Тыва, Волгоградской, Магаданской и Тверской областях.

Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости населения Тверской области, уменьшилась на 173 человека и на начало сентября составляет 8,1 тыс. граждан. Уровень безработицы – 1,1%. При этом работодателями заявлено около 10,5 тыс. вакансий.

Пресс-служба правительства Тверской области

## Инвесторы подтверждают планы развития



В рамках IV Международного инвестиционного форума губернатор Андрей Шевелев провел ряд встреч с руководителями компаний – партнеров, а также подписал четыре соглашения о сотрудничестве на общую сумму порядка 7 млрд. рублей.

Самый крупный по предполагаемым инвестициям – проект "Малое Завидово" по созданию в Вахонинском сельском поселении Конаковского района экологического курорта. Соглашение о сотрудничестве при его реализации подписано между правительством Тверской области и ОАО "Голутвинская слобода". Компания планирует вложить более 5 млрд. рублей собственных и привлеченных средств. В итоге будет создано 260 новых рабочих мест.

Порядка 1,3 млрд. рублей готово направить на развитие своего проекта ООО "Коралл". Компания строит в Бежецком районе крупный свиноводческий комплекс. Следующим шагом станет создание производства гранули-

рованных комбикормов с объемом 125 тыс. тонн продукции в год и мощностей по хранению зерновых на 30 тыс. тонн единовременного хранения. В соглашении предусмотрены и меры поддержки со стороны области на общую сумму почти 150 млн. рублей. Средства направят на строительство подъездной автомобильной дороги, возмещение части процентной ставки по инвестиционному кредиту, а также на предоставление субсидии в рамках программы "Экономическое развитие и инновационная экономика Тверской области" на 2014-2019 годы.

Еще один проект, намеренный к реализации в Верхневолжье, – создание комплекса по выпуску фильтровальных и технических тканей, нетканых фильтровальных материалов и готовых изделий. Новое производство появится на территории индустриального парка "Раслово". Партнер правительства области – ЗАО "Синтекс" пла-

нирует вложить в проект более 607 млн. рублей и создать 110 новых рабочих мест.

Соглашение о сотрудничестве с тверским ООО "Гидродинамика" предусматривает развитие деятельности предприятия на территории региона и за его пределами. Компания является основателем индустрии стереокинотеатров в России, выпускает развлекательные комплексы, основанные на динамических платформах. Со своей стороны, региональная власть будет оказывать "Гидродинамике" необходимое содействие, в том числе в продвижении продукции через участие в выставочных мероприятиях регионального, федерального и международного уровней.

Андрей Шевелев присутствовал также на церемонии подписания договора о сотрудничестве между ООО "Завидово плаза" и Тверским технологическим колледжем.

Пресс-служба правительства Тверской области

В соответствии с документом, студенты учебного заведения смогут проходить практику, а также готовить дипломные и курсовые работы в сфере гостеприимства и дизайна на базе гостиничного комплекса Radisson Resort, Zavidovo. Директор колледжа Денис Цуркан отметил, что сотрудничество с гостиничной сетью мирового уровня позволит серьезно повысить квалификацию выпускаемых специалистов.

Инвесторы подтверждают ранее намеченные планы по реализации проектов на территории Тверской области. Уверен, последовательная политика поддержки бизнеса и качественное улучшение инвестиционного климата позволят нам не только сохранить объем инвестиций, но и в будущем увеличить этот показатель, – прокомментировал подписание соглашений глава региона.

## О занятости и вакансиях



По информации ГКУ Центр занятости населения Фировского района, ситуация на рынке труда в муниципалитете обстоит следующим образом. На учете в центре занятости состоит 314 человек, из них незанятые и безработные граждане – 300 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 8,3 процента.

По Фировскому району на 1 сентября есть 26 вакансий, из них 22 по рабочим профессиям. Напряженность рынка труда – 12,1 процента.

Распределение безработных граждан по поселениям района: Фировское городское – 66 человек, Фировское сельское – 9 человек, Великооктябрьское городское – 96 человек, Великооктябрьское сельское – 76 человек, Рождественское сельское – 53 человека.

Из общего количества безработных, зарегистрированных в центре занятости района, 14 имеют высшее образование, 107 – среднее профессиональное, 125 – среднее общее, 35 – основное общее, 19 человек не имеют аттестата или диплома об образовании.

Дарья ВАГАНОВА

Жизнь, как она есть

# Потеснись-ка, детский сад

В июле, после одного из очередных заседаний собрания депутатов района, ко мне подошла моя коллега из парламентского корпуса Елена Григорьева. Рассказала, как мне показалось тогда, парадоксальную новость. Речь шла о продаже дома культуры в поселке Сосновка и объединении сельского клуба с детским садом "Колокольчик". Мысленно я посмеялась, но решила все же выяснить, откуда, что называется, "дует ветер". В официальных источниках комментировать информацию в отсутствие главы (Юрий Воробьев находился на тот момент в отпуске) не решились.

В августе стала достоверной следующая информация. Администрация района предложила главе администрации Великооктябрьского сельского поселения Валентине Ивановой в целях эффективного использования имущества принять в муниципальную собственность поселения недвижимое имущество, а именно дом культуры площадью 2341 кв. м. и земельный участок площадью 5546 кв. м. Сотрудников дома культуры было предложено действительно переместить в помещении детского сада.

Жители и депутаты поселения возмущены такой постановкой вопроса. Редакция получила обращение небезразличных граждан и письма депутатов. Мы предлагаем их вниманию наших читателей.



## Решим проблему сообща



**Обращение к жителям и гостям Великооктябрьского сельского поселения**

Дорогие земляки, понизьте реки Цна издавна считается украшением восточной окраины нашего Фировского района, и не только по манящим лесам и бескрайним лугам. Главным богатством Покровского и Коммуны, Волобонова и Уткина, Городка и Кузнецова, Новоселья и Сосновки были и остаются

их трудолюбивые, образованные и культурные жители и гости. Чему в значительной мере способствовали школы, библиотеки, клубы, детские дошкольные учреждения. Свой вклад, бесспорно, вносит и храм Покрова Пресвятой Богородицы.

Двое из нас, проживая здесь, в этом убеждены вочью, третьему автору этого обращения довелось в конце 40-х – начале 50-х годов многократно общаться с жителями Новосельского и Покровского сельских советов. Все мы и сегодня живем делами и заботами наших земляков Великооктябрьского сельского поселения.

Вот почему мы, наши многочисленные знакомые и друзья, с тревогой встретили предложение главы районной администрации законсервировать многопрофильный очаг культуры – Сосновский сельский клуб. Правда, с передачей его штата детскому саду: в его музыкальной и физкультурной комнатах будет располагаться "сельский клуб". Что стеснит и изменит привычный уклад 32-х ребятишек, а детские площадки на территории садика прекратят свое существование.

Бесспорно, наш клуб нуждается в ремонте. Очевидно и то, что районная власть не может изыскать средства на его ремонт. Безусловно и то, что прекрасное детское учреждение, в котором подрастают и воспитываются ребятишки, при условии вторжения в него "клуба" не сможет полноценно работать. Но и клуб тоже необходим! И в первую очередь молодежи и жителям зрелого возраста.

Исходя из всего этого, мы и обращаемся к каждому из вас с рядом конкретных предложений. Их начало – на наш взгляд – создание инициативной группы по ремонту и спасению клуба. Двое из нас готовы войти в состав этой группы. Готовы мы и к участию в ремонте здания клуба: своим непосредственным трудом и частью личных материальных затрат. Единственным условием может быть лишь одно – ваше, дорогие земляки, участие! Вклад каждого жителя (в первую очередь близлежащих к Сосновке деревень)

как в ремонте, так и в посильных денежных взносах на стройматериалы. Что касается имени третьего автора обращения, он берет на себя представлять наши общие заботы на областном уровне, готов и к материальному взносу из своего единственного денежного источника – пенсии по возрасту.

Естественно, что работу по ремонту сельского клуба п. Сосновка должны возглавить и понести часть затрат районная и поселенческая власть. Проблему можно и нужно решить общими усилиями!

**Юрий ВЬУРОВ, Николай ТЮЛЬКИН,**  
депутаты Собрания депутатов Фировского района  
**Василий СЕМЕНОВ-ШЕМЕЛИНСКИЙ,**  
член Союза журналистов России

## Культура – в детский сад?



Я родилась и выросла на Фировской земле. Вся жизнь связана с прекрасным уголком малой родины – поселком Сосновка. Здесь я окончила школу, здесь я вышла замуж, здесь родились и выросли мои дети, здесь теперь уже живут мои внуки.

Сосновка – это, прежде всего, замечательные люди: добрые, дружные и отзывчивые. Именно поэтому поселок быстро строился, процветал, славился трудолюбивыми жителями на все жизненные неурядицы, продолжает жить.

Главным местом встреч жителей является сельский клуб. В клубе всегда кипит жизнь. Там проходят все торжественные и праздничные мероприятия, ведется кружковая работа с детьми, новосельские школьники приходят на занятия и готовят концертные программы, потому что в школе нет актового зала. А сейчас остро стоит вопрос о закрытии клуба в связи с экономией бюджетных средств. Все усилия жителей, депутатов поселения и некоторых депутатов районного уровня направлены на то, чтобы убедить местную власть сохранить здание и не менять уклад культурной жизни в поселении. Кроме того, в здании клуба находятся и другие организации, о судьбе которых не стоит забывать: администрация Великооктябрьского сельского поселения, почта, аптека, магазин, АТС.

Как предприниматель, я понимаю, что такое экономить деньги и как их рационально вкладывать. Но есть такие моменты, когда приходится жертвовать во благо, я делаю это и не жду возврата и благодарности. Готова внести свой вклад и в сохранение нашего клуба. Нельзя допустить, чтобы его не было!

Предложенное администрацией района решение о переводе сотрудников дома культуры в сосновский

детский сад "Колокольчик" я считаю неправильным. В садике свой микроклимат, и любое вторжение туда может изменить режим работы детского учреждения. Очень надеюсь, что власть услышит нас и примет правильное решение.

**Елена ГРИГОРЬЕВА,**  
предприниматель, депутат Собрания депутатов Фировского района

## Приумножить, а не уничтожить

Когда месяц назад я узнал о решении закрыть сельский клуб в Сосновке, то был категорически против. А когда узнал о решении администрации переселить сотрудников культуры в детский сад – был просто шокирован. Как можно совместить две несовместимые структуры?

Поселок Сосновка находится в выгодных географических условиях по отношению к Федеральной трассе М-11. Москва и Санкт - Петербург недалеко. После строительства новой трассы проезд до нашего района стал более доступным, а это дачники, которые приезжают к нам и потом рассказывают своим знакомым о Фировской земле, инвесторы, которые так нам нужны для развития территории. В поселке проведен газопровод, что также является благоприятным для будущего.

С моими коллегами по депутатскому корпусу мы выезжали и осматривали клуб и садик. Здание клуба частично отремонтировано с привлечением спонсорских средств, поэтому законсервировать можно не все помещения. Часть из них рациональнее отремонтировать, и штатных сотрудников клуба оставить на своем обжитом месте.

Что же касается детского сада, то в данный момент не используется только одно помещение, которое можно отремонтировать и придумать, как применить. Просторный музыкальный зал, в котором занимаются ребятишки, нельзя рассматривать для работы отрасли культуры и проведения "взрослых" мероприятий.

В свое время сельский клуб был построен на деньги колхозников. Они личными достижениями и трудом зарабатывали средства. Думаю, что предыдущие поколения вкладывали для последующих, чтобы мы в свое время сумели все приумножить, а не уничтожить. Взрослые должны быть благодарными в своих действиях, чтобы потомки благодарили нас за решения, с которыми им можно будет жить дальше.

**Виктор ПРОКОФЬЕВ,**  
депутат Собрания депутатов Фировского района



В районе действуют 15 учреждений культуры, в них трудятся 65 основных сотрудников без учета сезонных рабочих.

В восьми из 13 сельских домов культуры и сельских клубов ставка заведующего филиалом составляет 0,5, в трех из 13 – 0,4 ставки. С 1 ноября планируется оптимизация отрасли культуры, сокращение. Работники получили уведомление о предстоящем сокращении и изменении условий оплаты труда.

В филиале Новосельский СДК с 1 ноября 2015 года будет сокращена ставка культурного работника, ставка заведующей филиалом будет составлять 0,75.

Не секрет, что Фировский район является дотационным, то есть зависит от выделенных финансовых средств из области. Способности самостоятельного пополнения районной казны очень мало. Возможности заработка для поселений еще более ограничены. Социальная нагрузка в виде здания клуба, которая ляжет на плечи главы Великооктябрьского сельского поселения, – непосильная ноша.

Переселение сотрудников культуры в здание детского сада – прецедентный случай. Преимущество различных по структуре отраслей имеет место быть, но думаю, не в данной ситуации.

Вопрос пока остается открытым. Главное, чтобы власть могла слышать, а народ мог быть услышанным. Будем надеяться на взаимопонимание.

**Наталья ТИНТА**

## У меня вопрос!

С первого раза мне не удалось сдать единый государственный экзамен по русскому языку. Хочу узнать, когда и на каких условиях можно будет сдать ЕГЭ повторно в этом году?

Екатерина,

п. Великооктябрьский

**На вопрос нашей читательницы отвечает руководитель отдела образования администрации Фировского района ОЛЬГА ЕВГЕНЬЕВНА КАЛИНИНА:**

— В Тверской области началась регистрация участников ЕГЭ на сдачу экзамена в дополнительные (сентябрьские) сроки 2015 года.

Двадцать пятого августа 2015 года началась регистрация участников ЕГЭ на сдачу экзамена в дополнительные сроки.

ЕГЭ по математике обоих уровней можно будет сдать 26 сентября, русский язык — 29 сентября. Дополнительные сроки для сдачи русского языка, математики базового и профильного уровней — 9 октября.

Дополнительные сроки (сентябрь — октябрь) для сдачи единого государственного экзамена введены с 2015 года. В эти сроки экзамены могут сдавать:

1. Обучающиеся, не прошедшие ЕГЭ или получившие на ЕГЭ неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ЕГЭ. Заявления на сдачу экзамена подаются в образовательные организации, в которых данные обучающиеся осваивали образовательные программы среднего общего образования.

2. Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в ЕГЭ по русскому языку и (или) математике профильного уровня.

Заявления подаются в отдел образования администрации Фировского района по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 25 (по месту регистрации лица) или в ГБОУ ДПО "Тверской областной институт усовершенствования учителей" по адресу: г. Тверь, Волоколамский проспект, дом 7.

## В редакцию пришло письмо

## Не закрывать глаза

Давно собиралась написать в газету о возмущающих меня вопросах, но их так много, что не знаю, с чего и начать.

Вот уже пять лет (столько я живу в Великооктябрьском), как меня стал интересовать вопрос: отчего мы такие безразличные, равнодушные и невнимательные, почему не видим таких вещей, которые нельзя не заметить? Или все делаем вид, что не замечаем, считаем, что это мелочь, а решать надо только глобальные проблемы?

Одна такая мелочь, на которую невольно обращает внимание всякий, въезжающий в райцентр, частично разрешилась. Возможно, благодаря теперь уже бывшему депутату Р. Иванову (именно к нему я обращалась год назад). Поясню. При въезде в поселок Фирово (а начинается он теперь с цыганского дома в Северном) я всегда испытывала стыд за наш район. Так как у этого дома росла огромная гора хлама, которая под силу только бульдозеру. Слава Богу (или еще кому), за зиму часть "добра" заметно убавилась. Видимо, сожгли в печи, а остальное временно прикрылось бурьяном и кронами деревьев. Мне приходилось бывать во многих районах, но такого начала райцентра не встречала. А ведь "театр начинается с вешалки".

От второй "мелочи" я хохотала до слез весь оставшийся путь. Потом только дошло, что это есть смех сквозь слезы. Чистый анекдот: в конце того же Северного обгоняет меня молодой человек на авто с номерами не нашего региона. Выходит из машины с видом, который трудно описать в двух словах и с вопросом: "Это уже и все Фирово?". На обочине стоит знак, обозначающий конец населенного пункта. Когда я ему объяснила, в чем дело, он со страшной силой выдохнул все свое разоча-

рование, потом негодование и радость: "Уф ты! А то в такую даль ехал!". Вот вам и мелочь.

Если говорить еще об этом местечке, то надо заметить, что пожарный водоем у дороги — смешнее лужи после дождя на нашей улице. Весь зарос. Хорошо, последние дожди заполнили его водой.

Еду дальше. Дорога, спасибо, сносная. Вот и Фировка. В палисадниках цветники радуют глаз. По голубому небу плывут белые, как лебеди, облака. И вдруг... Как изваяние — две напроц засохшие русские березки у самой дороги между ДРСУ и конторой ЖКХ испортили мое радужное настроение. Неужели, думаю, две такие организации не могут справиться с двумя сухостоинами, которые портят весь вид?! И вдоль забора ДРСУ пора бы вырубить кустарник. Видимо, не замечают. Да что там две сухостоины! Зашли бы вы в березовую рощу, что у асфальтового завода! Что с нею стало! Когда меня туда впервые двадцать лет назад привела за грибами фировчанка Надежда Баранова, душа ликовала от красоты. А теперь что? Огромные белоствольные березы лежат на каждом шагу. Особенно после последнего нынешнего урагана. Так и сгниют, как те, которые пали чуть раньше. Есть же у них хозяин! На дрова, что ли, вывезли б.

А на 51-м километре (или на седьмом от Фирова) у самой дороги на краю делянки с каждым годом, как на дрожжах, вырастает свалка (шлагбаум снят). И чего тут только нет! Видимо, совсем недавно ссыпана машина шлака, как раз на тропинке, по которой люди заходят в лес. Уж лучше бы засыпали им злуполучные ямы на улице Октябрьской, про которые недавно писали в газете. И все это богатство ох-

раняет огромный, в рост человека, мишка, усаженный на пенек. Выбросили вместе с хламом за ненадобностью. Вот его бы я точно оставила, уж больно красив! А уродов, не побоюсь этого слова, организовавших свалку, призвала бы к ответственности или хотя бы к совести. Вопрос, как их переделывать? А ведь можно. И нужно.

И таких мелочей у нас сколько угодно.

Самая же большая проблема у нас в Великооктябрьском, которая беспокоит не только меня, — это Филин. Нет, не птица. Теперь уже не о природе. О человеке. Но скоро, если ему не помочь, ничего человеческого в нем не останется. Заросший коростой, оборванный и босой, в мороз и в дождь с утра до ночи ходит он годами по своим натоптанным тропам. Кушать-то хочется. Кто-то подает, кто-то прогонит. До безумия жаль (человек все-таки) и до безумия противно. А ведь есть у него родственники. В голове не укладывается, как можно на это смотреть равнодушно. Можно же что-то решить, куда-то его определить. Он ведь такой один. Я обращалась как-то к администрации. Получила мимолетный ответ: решаем. Надо бы уже что-то решить, коль родственники столь бездушны и бессовестны в надежде, что пенсионеры, к кому он чаще всего ходит, могут годами кормить его со своей скудной пенсии. Многие старушки его уже просто боятся. Или будем ждать, когда он станет социально опасным?! Подобный пример у нас уже был.

Так давайте же пошире откроем наши глаза и души, чтобы замечать то, казалось бы, мелкое, что так не красит наш район и нас с вами.

Н. ИВАНОВА,

п. Великооктябрьский

P.S. Пока готовится письмо, мишку с пенька увели. Жаль.

## Дайте нам воды!

Просим вас помочь решить вопрос о поливе наших десяти огородов. При капитальном ремонте водоканала нас лишают воды на их полив: отрезают существующий летний водопровод, которым мы пользовались более тридцати лет. Взамен предлагают на свои средства установить колоды и каждому установить свой счетчик. Или бурить свою скважину. У нас, восьми пенсионеров и двух инвалидов, нет таких средств даже в рассрочку. Да мы в таком возрасте, что умрем раньше, чем выплатим.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО главе Фировского района Ю. В. ВОРОБЬЕВУ

Значит, не будет возможности выращивать свои овощи. Считаем такое отношение геноцидом: нас обрекают на скорейшее вымирание. Без воды на огородах ничего не вырастет.

У нас с МУП «ЖКХ» заключены договоры на полив, и мы исправно платим по счетам. А решить вопрос можно и нужно без ущерба для нас и поставщиков данной услуги. Стоить это будет недорого, и нам не нужно будет волноваться и переживать.

С уважением, В. ГАВРИШКОВА,  
п. Граничный

## 8 сентября — Международный день грамотности

Поводом для размышления о литературе мне послужили слова незабвенного нашего писателя Михаила Пришвина: "Самое трудное в деле искусства слова — это сделаться судьей самого себя".

Мысль, заложенная в словах писателя, стара как мир, всегда актуальна и потому вечно молода. Эту мысль можно спроецировать на различные аспекты жизни, формы творчества и самовыражения. Мудрость приведенных слов многогранна, объемна и глубока как колодец, из которого не вычерпать всю воду. И то, что я попытаюсь сказать о ней, также не осушит колодца, но лишь немного утолит жажду.

"В начале было Слово, и Слово было у Бога..." — так начинается Евангелие от Иоанна. Автор написал слово "Слово" с большой буквы, подразумеваемая под ним, в первую очередь, Того, кого Бог послал в наш мир. Применительно к нашей задаче мы позволим себе обратиться к другой стороне подтекста иоаннова изречения и отметить, что человек только тогда стал человеком, когда обрел дар речи, дар слова. Однако человеку была дана и свободная воля, он получил право распоряжаться тем или иным даром по своему усмотрению и отвечать за свой выбор. Так обстоит дело и со словом. Его

## Будь судьей своего слова

можно использовать и как орудие созидания, и как оружие разрушения. Зная силу слова, Христос призывал людей к немногословию: "...да будет слово ваше: 'да, да', 'нет, нет'; а что сверх этого, то от лукавого" (Мф. 5,37). Иными словами: уж если вы обрели дар слова, будьте определены. Но есть еще молчание. Оно тоже дар Божий, оно — тоже слово, только слово несказанное, которым трудно спекулировать. Оно, молчание, дорогого стоит, и поэтому народная мудрость гласит: "Слово — серебро, молчанье — золото". Следуя этой мудрости, Федор Тютчев писал в своем стихотворении "Silentium!": "Молчи, скрывайся и тай И чувства и мечты свои". Но вот парадокс: чтобы люди узнали о мыслях поэта, ему пришлось прервать молчание. Он не воспользовался своим советом и невольно слухавил. А те, кому он советовал молчать, могут воспользоваться еще одним советом: всех слушай, а делай по-своему.

Итак, нам дан дар слова, и мы должны им разумно рас-

поряжаться. В первую очередь это относится к профессионалам слова — писателям, поэтам, то есть людям творческим, способным воздействовать на многих людей. Ответственность перед ними и должна, по мысли Пришвина, побуждать художников слова делаться судьями самих себя. Но это не значит, что писатель должен отказываться от собственного "я", ибо в этом случае он обрекает себя на бесплодность в творчестве. Мишель Монтень, автор известных "Опытов", честно предупреждал читателей: "Мое мнение... не есть мера самих вещей, оно лишь должно разъяснить, в какой мере я вижу эти вещи". Художник слова обязан, в хорошем смысле слова, любить и верить в себя, иначе он не будет искренним. "Мы (художники)...верим, что наша деятельность необходима в деле создания мира еще более, чем политика" — это из дневников Пришвина. И еще: "...весь мир будет голый и потом начнет одеваться. И первая одежда будет, как в раю, из листьев, а первым садов-



ником, конечно, признают меня". Мысли Пришвина можно дополнить рассуждениями других писателей и философов.

Артур Шопенгауэр: "Причина того, почему нам что-либо нравится, заключается в однородности, в средстве... Поэтому каждому должны прежде и больше всего нравиться его собственные произведения, потому что они — только зеркальное отражение его собственного духа и эхо его мыслей". Лев Толстой: "Написал страниц восемь 'Юности' и не дурно", "...Все это время работал над романом и много успел, хотя не на бумаге. Все переменял. Поэма. Очень доволен тем, что в голове..." "Забыл записать, что в один из этих последних дней я писал 'Отца Сергия'. Решил кончить все начатое. Написал дурно, но пригодится". "Начинаю сомневаться в значении того, что пишу".

Александр Блок: "Внимательное чтение моих книг и

поэмы вчера и сегодня убеждает меня в том, что я стоящий сочинитель".

Приведенные высказывания свидетельствуют, что мастера словесности могли давать себе различные оценки. Иногда они доходили до самоуничижения. Так Лев Толстой в конце жизни считал, что им написано только одно достойное в нравственном отношении произведение — "Сказка про Ивана дурака". А Пришвин, по словам Константина Паустовского, однажды признался, что все напечатанное им — сущие пустяки по сравнению с его дневниками, с его ежедневными записками. Вот одна из его записей 1948 года: "Ах, как желал бы я теперь выбрать из своего написанного хорошее, а остальное бы сжечь и похоронить без отпевания!". В том же году он записывает: "...еще страшнее думать, что я сам поверю в то, что мне приписывают..."

Вот такие они разные. А мы вообще не будем их судить. Ведь творчество — это стихия, переменчивая, как погода. Переменчивы и читательские вкусы и пристрастия. Постоянна лишь общая устремленность к поиску истины. А стремление к истине, как известно, ценнее обладания ею.

Сергей ИВАНОВ,  
г. Кирово-Чепецк

С юбилеем!

# Душа рвалась к работе

**Т**ЕТЯ Вера сидит на лавочке напротив своего дома. Рядом дремлет кошка. Дом стоит в красивом тихом месте на краю поселка Граничный. Недавно к матери перебрались сын с невесткой, они сделали современный ремонт, получилось здорово.

А когда-то давно Вера приехала сюда в чужой дом, который, впрочем, скоро стал почти родным. Потому что ее там полюбили. Этот дом и сейчас стоит по соседству, только там уже другие хозяева. А раньше жила семья Федоровых. У них было четверо детей, и трем младшим требовалась няня. Мать детей Зоя Яковлевна уже должна была выходить на работу, ведь отпуску по уходу давались матерям чисто символические. Она была директором детского дома. Глава семьи Владимир Владимирович работал агентом (популярная в те времена должность), ездил по району. В деревне Зенцово познакомился с Веринными родителями. "Мать с отцом были колхозниками, я помогала им за скотом ходить, лен трепать. Нас было три брата и две сестры. Мы маму жалели: пока она на работе, с сестрой пол вымоем. Она только руками всплеснет: "Ах родные матушки, и половушки постелили!". Мама добрая была. А отец еще лучше. И с нами, и для людей. Форсун был! Одевался аккуратно, сапоги хромовые носил. Эти сапоги потом и детям остались. Паспорта тогда еще не выдавали, а я хотела уйти из колхоза. Поэтому согласилась поехать в няньки. Мать не пускала, плакала: "Все время будешь подчиняться".

Но в чужую семью она вошла легко. Работящая, скромная, уступчивая. Про таких говорят: сходный характер. Старшие Федоровы относились к ней очень по-доброму (Зоя Яковлевна вообще была душа-человек), а уж дети... Юра был чуть постарше, и двое маленьких – близнецы Боря и Ниночка. Млад-

шие звали ее "Эля" – имя Вера трудновато для детского языка. Добрые, ласковые, доверчивые – ну как таких не полюбить! Но больше всех сердце прикипело к Бореньке. Его даже от отца защищала. Как-то Владимир Владимирович разложил свои бумаги на столе, а Боря их то ли разронял, то ли еще что. Отец рассердился, стал ругаться, а "Эля" вступилась: мол, ну что с ребенка взять! Почти прикрикнула на хозяина. И тот хоть горячий был, но смолчал! Наверное, вид у няни был решительный.

Потом, когда не работала в этой семье, приходила просто поглядеться. Ей были рады и дети, и взрослые. Родной она там была человек. И сейчас Вера Степановна тепло вспоминает то время.

**У**СТРОИЛАСЬ нянечкой в детский дом. В группе было тридцать ребятшек, все разные, по-разному сюда попали. Были и непростые дети. Юра Новиков, например, слушался только тетю Веру, остальных в упор не видел. Где теперь тот Юра? Говорили, по плохой дорожке пошел, сидел. А так бы хотелось Вере Степановне поглядеть его... Да и других ребятшек. Любила она их, хотя держалась строго. Так надо было, иначе беда. Кормили на убой, все никогда не съедали, даже котлеты. А кашу гречневую с молоком любили.

Коллектив был очень хороший, и работали дружно, и отдыхали. Сейчас не поверят, но весело было и без выпивки. В клуб молодые ходили все вместе. Была у Веры любовь, но несчастливая. Он возвращался к ней, только это было уже ни к чему. Потом она нравилась сразу двум парням. Даже дрались из-за нее. Оба были из соседней деревни Иваново. За одного из них она и вышла. Геннадий Соловьев работал тогда слесарем на известковом заводе, потом перевелся в автоколонну. Но все здесь помнят

его как бессменного водителя директора завода Анатолия Ивановича Гуляева.

Через год в семье родилась дочка Марина. Пройдет время, она окончит Рождественскую школу, потом Торжокское педучилище и уедет жить в Туркмению. С будущим мужем они знакомы были с детства – Костя приезжал в Иваново, где жили Соловьевы, к родственникам на лето. Отец у него туркмен, мать русская. Такой хороший парень, работающий, Марину любит, одна радость на них смотреть! Дети у них уже взрослые, живут хорошо, только к маме Вере приезжают нечасто.

В первой половине шестидесятых детдом расформировался. Заводской мастер Василий Федорович Трофимов встретил как-то Веру Степановну: иди к нам! И устроилась она комендантом. В то время на Баталинский известковый завод приезжало много командированных, для них держали комнаты. Она и была там хозяйкой – за бельем следила, чистоту поддерживала. Приезжие были довольны.

**Ж**ИЛА на заводе семья Бодруновых. Когда они приехали, впервые зазвучало слово "маркшейдер" – это была профессия Раисы. Проще – горный инженер. На геодезические съемки она любила брать с собой Веру – та рейку умела правильно ставить. Раиса далеко внизу стоит, рукой показывает, Вера переставляет, как надо. Легко было вместе работать, понимали друг друга без слов. Бодрунова не раз говорила: "Учись, Вера, у тебя светлая голова!". А куда учиться – уезжать она не собиралась, тут семья, двое детей, хозяйство... Жили вместе со свекровью. Та хвалила, мол, у меня и дочка такой нет, как невестка. Но невестке много ума надо было, чтоб дружно жить. Строгая была свекровь.

Тем временем поступило новое предложение от директора: мастером на железнодо-



рожную ветку. "С тобой они будут работать!". К тому времени ветка уже нуждалась в ремонте. "А я не понимала, ни что такое костыль, ни накладка, и вообще что тут делать?" Нужно было полностью поменять путь от завода до Баталина. Рельсы выворачивать, шпалы – это же тяжелая мужская работа. Одно неверное движение – и голову можно свернуть. А они работали втроем – мастер Вера Соловьева, рабочие Клавдия Нестерова и Николай Иванов. Хорошая была команда! Шпалы, как игрушки, на платформу кидали. А они когда легкие бывали, а когда и по семьдесят, и по девятью килограммов! Работала с ними сестра мужа Валя. Не было той ловкости. А здесь – Вера за один край, Коля за другой – загружали платформу как нечего делать! "Я работы никакой не боялась. Трудную даже больше любила! Я б еще пожила в то время". Вывернутые рельсы Гуляев хотел на завод забирать, а железнодорожный мастер Владимир Слизов велел ему сдавать. Вот и думай, кого из начальников слушать. Но она старалась с железной дорогой не ссориться – от нее больше зависело. Заводу ветка нужна была безусловно – по ней отправлялась готовая продукция, днем и ночью ходили вагоны. От этого зависело благосостояние, зарплата и все прочее. Но больше внимания завод уделял все-таки непосредственно производству, а уж состояние железнодорожной ветки – это как-нибудь, само собой. Вот и приходилось мастеру выкручиваться. Однажды она увидела: у линии ящик с болтами. А им как раз такие позарез были нужны. Взяла все того же Колю Иванова, и пошли в Баталино. Только они наклонились над ящиком, выскочила какая-то тетка, начала ругаться. Но что-то сумели унести. Стыдно, конечно, но не для себя же брали!

Вот так, метр за метром, полностью отремонтировали линию. "Мы все силы кидали, от души работали!". На перевоспитание к Вере Степановне присылали разный народ. "Пришлют, бывало, баб с агрегата. А они только на часы и смотрят: нам в баню надо! Помилуйте, какая баня, вы лишь полдня отработали. Нам идти дале-

ко! Мне еще дальше, но я ведь работаю! Или мужиков мне дадут, лентьев из лентьев. Я не ругалась, не уговаривала, а своим примером! Шла вперед всех и брала потяжелее. Им стыдно было халтурить".

**П**ЯТНАДЦАТЬ лет работала она мастером на ветке. Старенький проверяющий как-то сказал: "Дочка, у тебя такая хорошая линия! Знала б ты, что у других". Почетных грамот у Веры Степановны – можно стены клеить. В августе празднуется День строителя, известковый завод всегда устраивал по этому поводу праздник. В заводском клубе было торжественное собрание, потом концерт. За работу хвалили, грамоты и премии раздавали щедро, пусть понемногу, но старались поощрить всех. И, наверное, не было года, чтобы Веру Степановну не подыняли бы на сцену. Выходила немного смущенная, но с достоинством, статная, принаряженная. "Во всякой одежде красива, ко всякой работе ловка"... И в Тверь ее возили, вручали подарки.

Пришли другие времена. Завод стал приходить в упадок. Вере Степановне уже можно было уйти на пенсию, но она не рвалась. Так хотелось еще поработать! Но ее дорога уже становилась не нужна. Чистила однажды переезд от снега – начальник идет, говорит: "Что ты тут стараешься? Платить все равно не будем!". Перевелась ухаживать за коровами, поросятами (у завода было свое подсобное хозяйство). Работала с напарником. Она кормит, проход подметет – чистота! А он своих лошадей кормит и не заботится, чтоб порядок после себя оставить. По-разному к делу люди относятся: кто с душой, а кто – лишь бы спихнуть. Вера Степановна не понимает, как можно работать плохо. Уж лучше вообще не браться!

Таким трудно сидеть без дела даже в старости. И до недавнего времени она сама вела свой дом, содержала огород, везде был образцовый порядок. Но пора уже и отдохнуть – на днях будет восемьдесят. Однако те трудные далекие годы, когда работали не жалея себя, не думая о деньгах и времени, для тети Веры Соловьевой – самые счастливые.

Елена ВАСИЛЬЕВА



Слева – «няня Эля». Фото из семейного архива

## Защита прав потребителей

Участились случаи обращения граждан в Консультационный пункт в филиале ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в г. Вышнем Волочке по вопросам несоответствия стоимости товара на ценнике и оплачиваемой на кассе.

Действия продавца нарушаются пунктом 1 статьи 10 Закона РФ от 07.02.1992 г. "О защите прав потребителей", в соответствии с которым продавец обязан своевременно предоставлять всю необходимую и достоверную информацию о товаре, давая покупателю возможность сделать обдуманный правильный выбор. А в соответствии с пунктом 2 статьи 10 Закона должна быть указана

точная цена в рублях вплоть до копейки и полные условия приобретения товара.

В Правилах продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением

нировали, имеете законные основания потребовать возврата излишне уплаченной суммы или обмена товара на деньги со ссылкой на статью 12 Закона "О защите прав потребителей".

сти тысяч рублей (на основании статьи 14.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях).

По всем вопросам о защите прав потребителей вас проконсультируют и окажут юридическую помощь в консультационном пункте в филиале ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в г. Вышнем Волочке по адресу: Тверская обл., г. Вышний Волочек, ул. Ст. Разина, д. 39 или по телефону 8(48233) 5-84-83.

**В. АНДРЕЕВА,**  
юрисконсульт  
консультационного пункта  
филиала ФБУЗ "Центр  
гигиены и эпидемиологии"  
в Тверской области

## Знать свои права

Правительства РФ от 19.01.1998 г. № 55, указано, что каждый вид товара должен быть снабжен ценником с разборчивым указанием наименования продукции, сорта, цены за вес или единицу.

Если чек уже пробит, деньги уплачены, а вы обнаружили, что потратили больше, чем пла-

В указанных случаях действия продавца являются обманом потребителей и влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати до пятидеся-

## В районном суде

# Дела, протесты, жалобы

За первое полугодие 2015 года работа Фировского районного суда Тверской области характеризуется следующими показателями.

В отчетном периоде поступило 20 и рассмотрено 17 уголовных дел.

По 14 уголовным делам вынесен обвинительный приговор, число осужденных составило 17 лиц, производство двух уголовных дел в отношении двух лиц прекращено, одно дело возвращено прокурору для устранения недостатков в порядке ст. 237 УПК РФ.

Осуждены за совершение тяжкого преступления – четыре лица, средней тяжести – 10 лиц, небольшой тяжести – три лица. Оправдательных приговоров в 2015 году Фировским судом не выносилось.

В отношении осужденных лиц судом были применены следующие меры наказания: лишение свободы на определенный срок – в отношении пяти лиц; в отношении еще пяти лиц суд применил ст. 73 УК РФ, т. е. назначил наказание условно, с испытательным сроком без направления в места лишения свободы; одному лицу назначено наказание в виде штрафа; одному лицу – обязательные работы; в отношении пяти лиц применена амнистия в соответствии с постановлением Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД "Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов".

Все уголовные дела рассмотрены в установленный законом срок.

Рассмотрено пять ходатайств следственных органов об избрании в отношении подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений лиц меры пресечения в виде заключения под стражу, из них одно тяжкое, четыре – средней тяжести. Рассмотрено 10 ходатайств о продлении срока содержания под стражей, из них особо тяжких – восемь, тяжких – два.

Судьями рассмотрено 53 материала в порядке уголовного судопроизводства.

Число поступивших гражданских дел составило 193. Всего за отчетный период рассмотрено 173 гражданских дела, с удовлетворением требования рассмотрено 171 дело, два дела рассмотрены с отказом в удовлетворении исковых требований, 16 гражданских дел прекращено, одно передано в другие суды по подсудности. Основное количество рассмотренных составили гражданские дела, рассматриваемые судом в порядке искового производства (поступило 141 дело, рассмотрено 124).

Присуждено к взысканию по удовлетворенным искам, включая моральный вред, 2050813 рублей, уплачено государственной пошлины при подаче заявлений гражданами в суд – 159986 рублей, присуждено судом к взысканию государственной пошлины 5650 рублей.

Все гражданские дела рассмотрены в срок, предусмотренный ст. 154 ГПК РФ.

Судьями рассмотрено 11 материалов в порядке исполнения решений и иных материалов в порядке гражданского судопроизводства.

Поступило в отчетном периоде три, рассмотрено два дела об административных правонарушениях, одному лицу назначено административное наказание в виде штрафа с принудительным административным выдворением за пределы Российской Федерации, в отношении одного лица дело об административном правонарушении производством прекращено.

Рассмотрено 14 дел по жалобам и протестам на вступившие в законную силу постановления по делам об административных правонарушениях, из них три дела – на постановление мирового судьи, 11 – на постановления государственного, другого несудебного органа.

**Елена МЕРЕМЬЯНИНА,**  
помощник председателя  
Фировского районного суда Тверской области

## ОГИБДД сообщает

# Предназначение световозвращающих элементов

По статистике, наезд на пешехода – один из самых распространенных видов дорожно-транспортных происшествий. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием.

При движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25–50 метров. Если пешеход применяет световозвращатель, то это расстояние увеличивается до 150–200 метров. А при движении автомобиля с дальним светом фар дистанция, на которой пешеход становится виден, с применением световозвращателей увеличивается со 100 до 350 метров. Это дает водителю 15–25 секунд для принятия решения.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2014 г. № 1197 с 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации (далее – Правила).

Согласно новой редакции Правил, с 1 июля 2015 года при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. Вне населенных пунктов пешеходы обязаны обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Отделение ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий"

## Налогинформ

# Пользуйтесь новыми возможностями

Как отправить налоговую декларацию 3-НДФЛ в электронном виде через Личный кабинет

С 1 июля 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 04.11.2014 г. № 347-ФЗ, в соответствии с которым предусмотрена передача налогоплательщиками - физическими лицами в налоговый орган через сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" в электронной форме документов, подписанных усиленной неквалифицированной электронной подписью. Такие документы являются юридически значимыми и равнозначны документам, представленным на бумажном носителе.

Что такое усиленная неквалифицированная электронная подпись, как ее получить и какие документы можно ею подписывать при направлении в налоговый орган? Для разъяснения данного вопроса наш корреспондент побеседовал с заместителем начальника Межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области Натальей Николаевной КУДРЯВЦЕВОЙ.

**- Наталья Николаевна, что такое усиленная неквалифицированная электронная подпись, и чем она отличается от усиленной квалифицированной?**

- Усиленная квалифицированная подпись выдается удостоверяющими центрами, аккредитованными Минком-

связи России. Она может применяться при взаимодействии с органами исполнительной власти, а также с иными коммерческими организациями.

Усиленная неквалифицированная подпись выдается на бесплатной основе удостоверяющим центром ФНС России только в целях взаимодействия с налоговыми органами посредством сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", который размещен на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и не подлежит использованию в других информационных системах.

**- Как налогоплательщик может получить сертификат ключа неквалифицированной электронной подписи?**

Для этого пользователь Личного кабинета должен войти в раздел "Профиль", далее действовать по ссылке "Получение сертификата ключа электронной подписи", где ему предоставляется возможность выбрать один из двух вариантов хранения электронной подписи: на компьютере пользователя или в "облаке" в защищенном хранилище ФНС России. В обоих случаях сертификат ключа подписи будет полноценным инструментом для осу-

ществления электронного документооборота через Личный кабинет. Но имеются особенности при формировании сертификатов ключа подписи.

**- Какие?**

- Если ключ будет храниться на компьютере, необходимо специальное обеспечение, которое надо скачать и установить себе на компьютер.

Пользователю предоставляется возможность скачать только один сертификат, его можно использовать только на один компьютер, правда, есть возможность перенести его на другой компьютер, но для этого надо следовать инструкции.

Другой вариант – облачная технология. В этом случае можно использовать любые компьютеры и мобильные устройства с браузерами, не надо устанавливать необходимое программное обеспечение. Необходимо сразу нажимать запрос "Сформировать сертификат". При этом подпись будет надежно защищена.

**- На какой срок выдается сертификат подписи?**

- Сертификат выдается сроком на один год, по истечении которого он будет аннулирован. После истечения срока действия ключа электронной подписи его необходимо сформировать заново

## Обратите внимание

# Тверские приставы рекомендуют

Уважаемые жители Тверской области! Напоминаем, что на интернет-сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Тверской области <http://r69.fssprg.ru> в разделе "Информационные системы" действует "Банк данных исполнительных производств", который позволяет узнать информацию о должниках, как физических, так и юридических лицах.

Для работы с "Банком данных исполнительных производств" нужно выбрать в разделе "Поиск" подраздел – поиск по физическим лицам, либо поиск по юридическим лицам.

Необязательной для заполнения физического лица является дата рождения.

При наличии сведений о номере исполнительного производства вы можете получить информацию из "Банка данных исполнительных производств" через раздел "Поиск по номеру исполнительного производства".

Управление ФССП России по Тверской области рекомендует гражданам и представителям юридических лиц, обнаружившим информацию о себе в "Банке данных исполнительных производств", обратиться непосредственно в подразделение судебных приставов по указанному в "Банке данных исполнительных производств" адресу в целях получения информации о принятых и возможных мерах принудительного исполнения.

Пресс-служба  
Управления Федеральной  
службы судебных приставов  
по Тверской области

во в своем "Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц".

**- И последний вопрос. Скажите, пожалуйста, какие документы можно подписывать с помощью неквалифицированной электронной подписи для направления в налоговый орган?**

- С использованием усиленной неквалифицированной электронной подписи физические лица могут направить в налоговый орган через Личный кабинет налоговую декларацию 3-НДФЛ и подтверждающие документы в качестве приложений к данной декларации. Для отправки 3-НДФЛ ее надо заполнить, сформировать файл, отсканировать документы, подписать и отправить. В этом случае приносить в налоговый орган бумажный вариант документов не нужно.

В настоящее время проходит тестирование предоставления ряда других документов, в том числе заявлений на зачет и возврат денежных средств, о предоставлении льготы и других. О расширении функционала сервиса пользователи Личного кабинета могут узнать из новостной ленты на сайте ФНС России, а также непосредственно в Личном кабинете.

Межрайонная ИФНС  
России № 3  
по Тверской области





«Завидуйте молча!»

Фотоэтиюд Ю. Федорова

## 02 сообщает

- Тридцать первого августа трудовчанка П. пожаловалась, что неизвестные стучат в ее дверь. Проводится проверка.
- Первого сентября фировчанин Ж. заявил на жену, которая пьянствует и не занимается воспитанием несовершеннолетних детей. Возбуждено дело об административном правонарушении.
- Т. из Софиевки сообщила об обнаружении тел Игоря и Владимира Мамаевых, утонувших в озере.
- Второго числа К. из Большого Эскина пожаловалась, что муж причинил ей телесные повреждения. Идет проверка.
- Из Санкт-Петербурга поступил материал проверки: в одну из больниц обратился с телесными повреждениями житель Великооктябрьского С.
- Третьего сентября М. (г. Отрадное, Ленинградская обл.) заявил, что

житель Великооктябрьского Н. ушел в лес и не вернулся.

- Четвертого А. (Кузнецово) попросил прекратить проверку по факту пропажи коровы. Корова нашлась.
- Фировчанка Г. заявила на хулиганящего бывшего мужа Б. Возбуждено дело об административном правонарушении.
- Пятого числа К. из Великооктябрьского сообщила о пропаже зятя С., ушедшего в лес.
- В Фировскую ЦРБ обратился с переломом лопатки житель Яконова П. Идет проверка.
- Шестого августа фировчанка С. пожаловалась, что муж причинил ей телесные повреждения. Просит привлечь его к уголовной ответственности. Материал проверяется.
- В тот же день она обратилась в Фировскую ЦРБ по поводу телесных повреждений.

Подготовила  
Елена ВАСИЛЬЕВА

Редакция газеты "Коммунар" сообщает об открытии  
**ОСНОВНОЙ ПОДПИСКИ** на первое полугодие 2016 года.  
Стоимость подписки:  
альтернативная, без доставки, 204 рубля;  
почтовая, с доставкой, 341 рубль 76 коп.  
Оформите удобную для вас подписку  
на районную газету!  
Читайте и выписывайте ваш "Коммунар"!

## Поделитесь историей

В 2016 году Дворец культуры п. Великооктябрьский отметит 60-летний юбилей. В Фировском районе это единственное учреждение культуры, имеющее статус Дворца.

За многолетнюю историю существования очага культуры в поселке в его стенах проходили знаменательные, торжественные, праздничные мероприятия. Приезжали знаменитые артисты, исторические личности и просто интересные люди.

На юбилей принято собирать гостей, а гости делятся воспоминаниями. Уважаемые великооктябрьцы, если у кого-то есть интересные фото, документы, факты, касающиеся строительства здания, истории о работниках Дворца, не считайте за труд, поделитесь историей!

Материалы можно направлять в редакцию газеты "Коммунар" и во Дворец культуры. Справки по телефонам: 4 - 15 - 66, 3 - 16 - 72.

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

п. Граничный  
Поздравляем от всей души  
**ВЕРУ СТЕПАНОВНУ СОЛОВЬЕВУ**  
с юбилеем!  
Пусть годы проходят,  
а ты не старей.  
Седины пугают, а ты не робей!  
С годами будь мягче,  
нежней и добрей,  
Живи лет до ста,  
а меньше не смей!  
СОЛОВЬЕВЫ: Е. Ф., Н. В., Катя

п. Граничный  
Сердечно поздравляем нашу дорогую и любимую  
**ВЕРУ СТЕПАНОВНУ СОЛОВЬЕВУ**  
с юбилеем!  
Пусть звучат приятные слова,  
И улыбки близких согревают.  
Исполняются заветные мечты,  
Радость чаще твою сердце наполняет.  
Крепкого здоровья и тепла,  
И во всех делах благополучия,  
Чтобы жизнь спокойной и легко текла,  
А перемены были только к лучшему!  
Дети, внуки

п. Великооктябрьский  
Поздравляем нашего дорогого, любимого  
**ВИКТОРА ГРИГОРЬЕВИЧА ИЛЬИНА**  
с юбилеем!  
Чтоб юбилей не забывался,  
На память добрую осталась,  
Вручаем это поздравление,  
Здоровья! Счастья!  
И везенья!  
Мама, жена, дети, внучка

**ВНИМАНИЕ!**  
14, 21, 28 сентября с 12.00 до 12.30 на рынке п. Фирово состоится **РАСПРОДАЖА ПСКОВСКИХ КУР-НЕСУШЕК** белых и красных, возраст от 3 до 10 месяцев, цена 150 – 380 р.  
При покупке 10 птиц – одиннадцатая бесплатно.  
8-910-710-04-68, 8-952-995-89-40.

**ЗАБОРЫ. Металлоконструкции.**  
Строительно-отделочные работы.  
**ТЕПЛИЦЫ.** Тел.: 8-904-356-51-09.  
Реклама 2-1

Продаются **ДРОВА**, колотые и чурками.  
Тел. 8 915 722 99 09;  
8 920 178 31 41. 5-1

**ПРОДАЕТСЯ**  
«НИВА», 2000 г/в, 95 т. р., торг.  
Тел. 8-960-713-09-60.

**РЕМОНТ ОБУВИ. Фировка, д.29**  
Тел. 8-915-710-80-41.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

☀	12 сентября, суббота	+8...+16, давление 757.
☀	13 сентября, воскресенье	+6...+15, давление 755.
☀	14 сентября, понедельник	+8...+15, давление 752.
☀	15 сентября, вторник	+9...+17, давление 749.
☀	16 сентября, среда	+10...+18, давление 747.
☀	17 сентября, четверг	+12...+18, давление 749.
☀	18 сентября, пятница	+10...+14, давление 749.

Доступные **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
в магазине «Стройматериалы».  
Рассрочка. Пенсионерам – скидка.  
8-910-840-36-38;  
8-964-163-87-77. Реклама

**Пластиковые ОКНА.**  
Металлические и деревянные **ДВЕРИ.**  
**РЕМОНТ старых ДВЕРЕЙ.**  
Рассрочка. 8-904-356-51-09. 2-1  
Реклама

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
в с. Покровское, д. 3.  
Тел. 8-915-721-62-66.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**  
**АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИ**  
рассрочка б/з %  
Заводская скидка – 25%.  
Скидка пенсионерам – 5%.  
Офис: г. Вышний Волочек,  
ул. Екатерининская, г.14.  
Тел.: 8-920-154-76-88;  
8-915-717-79-66. 9-6  
Реклама

**КУПЛЮ РОГА**  
**ЛОСЯ, ОЛЕНЯ** в любом количестве.  
Тел.: 8-910-931-00-42. 5-2  
Реклама

**ТЕПЛИЦЫ**  
из поликарбоната  
Оцинкованный профиль  
[www.mirtep.ru](http://www.mirtep.ru)  
Квадратная труба  
[www.teplicity69.pф](http://www.teplicity69.pф)  
8-915-732-40-44. 16-6  
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА  
Реклама

Министерство Тверской области по обеспечению контрольных функций (далее – Министерство) доводит до сведения руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и пивных напитков, что 30.06.2015 г. вступил в силу Федеральный закон от 29.06.2015 г. № 182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", расширяющий перечень лиц, обязанных представлять сведения в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС) и устанавливает срок исполнения ими обязанностей по передаче сведений в ЕГАИС.

**ЛЕЧЕНИЕ**  
по методу  
**ДОВЖЕНКО**  
♦ алкоголизма  
♦ наркомании  
♦ табакокурения  
проводит главный врач  
**центра "ДАР"**  
академик  
В. В. Добровольский  
Имеются противопоказания. Необходимо проконсультироваться со специалистом.  
Телефоны в Твери:  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71  
Личный кабинет: 30-77-08-00003

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор  
**Н.Н. ТИНТА**

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
172720, Тверская область,  
пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: [kommunar-firovo@mail.ru](mailto:kommunar-firovo@mail.ru)  
Сайт: [kommunarfirovo.ucoz.ru](http://kommunarfirovo.ucoz.ru)

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1585. Заказ  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00;  
фактически подписано – 12.00.  
10. 09. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51